

习近平同津巴布韦总统姆南加古瓦举行会谈

两国元首一致决定 建立中津全面战略合作伙伴关系

新华社北京4月3日电(记者白洁) 国家主席习近平3日在人民大会堂同津巴布韦总统姆南加古瓦举行会谈。两国元首一致决定,将中津关系定位提升为全面战略合作伙伴关系,推动双方关系更加上台阶。

习近平指出,去年11月,总统先生

就任后,津巴布韦人民踏上建设国家新征程。作为津巴布韦的好朋友、好伙伴、好兄弟,我们对此感到由衷高兴。长期以来,中津两国两党关系密切,双方始终相互尊重、平等相待,保持高度政治互信,经贸合作成果丰硕,人文交流亮点纷呈。新形势下,中津关系发展面

临新的机遇。中方愿同津方一道,共同规划两国合作新蓝图,续写中津关系新篇章,更好造福两国和两国人民。

习近平强调,总统先生是中国人民的老朋友,长期致力于中津友好事业。你把中国作为非洲之外的首访国家,

(下转第三版)

省委省政府隆重召开全省科学技术奖励大会

王建军向2017年度青海省科学技术重大贡献奖获得者、青海省科学技术国际合作奖获得者颁奖并讲话

本报讯(记者薛军)4月3日,省委省政府在西宁隆重召开全省科学技术奖励大会。省委书记、省长王建军向2017年度青海省科学技术重大贡献奖获得者索有瑞、青海省科学技术国际合作奖获得者维克多·奥他祖·蒙松颁奖并讲话。

与会领导同志向获得青海省科学技术进步奖的代表颁奖。共有29项成果分获2017年度青海省科学技术进步一、二、三等奖。

王建军在讲话中首先对党的十八大以来我省科技界付出的辛勤劳动、取得的显著成效给予充分肯定,并代表省委省政府向全体获奖单位和获奖人员表示热烈祝贺,向我省广大科技工作者致以崇高敬意,向长期关心、支持和参与青海科技事业的外国科技工作者表示衷心感谢。

王建军指出,当前,我省发展已经站在了一个新起点上。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记在今年全国“两会”广东代表团审议时强调的“发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力”重要讲话精神,落实“四个扎扎实实”重大要求,加快“四个转变”,实施“五四战略”,紧紧围绕建设现代化经济体系、推动经济高质量发展、满足人民日益增长的美好生活需要的目标,深入实施创新驱动发展“三步走”战略,凝聚起强大、持久的科技创新力量。

王建军从五个方面提出了深入实施创新驱动发展战略的具体要求。一要强化创新体系建设,优化科技创新平台整体布局,提升科技资源高效配置和共享利用,加快攻克关键核心技术,加快科技成果转化,全面提高经济发展的质

量和效益。二要强化企业创新主体地位,加快建立以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系,在盐湖化工、新能源、新材料、锂电产业、特色生物和现代农牧业等领域重点布局培育科技创新企业,引导资金、技术、项目、人才等各类技术创新要素向企业集聚。三要强化创新人才制度保障,深化体制机制改革,切实落实科研机构和高校科研自主权,围绕投资于人才,进一步完善以增加知识价值为导向的分配政策,探索建立我省科技人才分类评价体系,实施“高端创新千人计划”“青海学者计划”,大力培养实用人才。四要强化创新创业的综合服务能力,高质量建设“双创”示范基地,鼓励高校毕业生、复转军人、农民工等人员返乡下乡创新创业,推动优质专利和科技成果向现实生产力转化,严厉打击各类侵权行为,倡导创新创业文化,弘扬创新创业精神。五要强化创新交流合作的机制建设,积极融入国家创新战略,促进国内外技术、资本、知识等创新要素有效对接,构建国家支持、对口支援和促进产业转移的科技援青模式,扎实推进与两院的科技合作,共同推动“西部之光”人才培养计划实施和三江源国家公园研究机构建设。

会上,王宇波宣读了《青海省人民政府关于2017年度青海省科学技术奖励的决定》。索有瑞代表全体获奖者发言。王黎明主持会议。于丛乐、高华、王绚出席。

省委省政府有关部门、各市(州)政府分管科技工作的有关负责同志和科技管理部门的负责人,中央驻青有关单位、各大专院校、科研院所、有关省属企业负责人和获奖代表参加会议。

凝聚强大持久的科技创新力量

昨日,全省科学技术奖励大会在西宁召开,大会表彰了2017年度为我省科技事业和现代化建设作出突出贡献的科技工作者。这不仅是对我省科技创新重大成果的一次集中展示,而且对激励广大科技工作者主动全面融入创新发展新时代,加快建设更加富裕文明和谐美丽新青海,具有十分重要的意义。

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委、省政府大力推动科技事业的创新发展,全省科技事业取得长足进步,一大批科技创新成果相继问世,大众创业万众创新的氛围日益浓厚,发展新动能的培育步伐不断加快,为推动经济社会发展提供了有效保障,作出了重要贡献。

当前,我省发展已经站在了一个新起点上,我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记“发展是第一要务,人才是第一资源,创新是第一动力”重要讲话精神,落实“四个扎扎实实”重大要求,加快“四个转变”,实施“五四战略”,紧紧围绕建设现代化经济体系、推动经济高质量发展、满足人民日益增长的美好生活需要的目标,深入实施创新驱动发展“三步走”战略,凝聚起强大、持久的科技创新力量。

凝聚强大持久的科技创新力量,要强化创新体系建设,优化科技创新平台整体布局,形成创新体系,加快攻克关键核心技术,推动科技创新与经济深度融合,加快科技成果转化,全面提高经济发展的质量和效益。要强化企业创新主体地位,加快建立以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系,深入实施科技型中小企业培育计划,鼓励龙头企业牵头承担重要关键共性技术攻关任务,完善支持企业创新投入的政策措施,引导各类技术创新要素向企业集聚。要强化创新人才制度保障,深化体制机制改革,建立健全有效的创新激励与保障机制,进一步完善以增加知识价值为导向的分配政策,完善人才评价、培养使用、合理流动等机制。探索建立我省科技人才分类评价体系,重点引进和培养战略型人才和创新创业领军人才,大力培养实用人才,让每一个专业技术人才人尽其才、才尽其用、用有所成。要强化创新创业的综合服务能力,高质量建设“双创”示范基地,大力支持科技企业孵化器创新创业服务平台建设,推动大众创业万众创新上水平。深化“放管服”改革,严厉打击各类侵权行为,倡导创新创业文化,弘扬创新创业精神。要强化创新交流合作的机制建设,抢抓一切有利于青海加快发展的政策机遇,积极融入国家创新战略,促进国内外技术、资本、知识等创新要素有效对接。

中国特色社会主义已进入新时代,这是科技创新地位和作用更加凸显的时代,是科技工作者大显身手的时代。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入实施创新驱动发展战略,用创新为高原大地注入新的动力,为建设青海凝聚起强大、持久的科技创新力量,为与全国同步全面建成小康社会,在新起点上建设富裕文明和谐美丽新青海努力奋斗!

国家支持我省建设油菜籽生产核心基地4万亩

本报讯(记者解丽娜)为加强高产稳产油料生产基地建设,提高大宗油料综合生产能力,保障食用植物油有效供给,近日,国家发展和改革委员会下达我省大宗油料生产基地建设项目中央预算内投资4800万元,计划建设油菜籽生产核心基地4万亩。

据悉,项目实施后,将建成相对集中连片、高产稳产的大宗油料生产示范基地,基础设施条件明显改善,综合生产能力和市场竞争力显著提升。目前,省发展改革委正在会同省农牧厅抓紧分解下达国家投资计划,并将督促有关单位做好初步设计(或作业设计)的审批工作,加快推进工程建设,争取工程尽早开工建设,任务按期全面完成。

我省加快推进畜禽粪污资源化利用工程建设

本报讯(记者解丽娜)为贯彻落实《国务院办公厅关于加快推进畜禽粪污资源化利用的意见》,提高畜禽粪污综合利用率,在省发展和改革委员会积极争取下,近日,国家发展和改革委员会下达我省畜禽粪污资源化利用工程中央预算内投资3050万元。

据悉,该项资金将计划建设2个规模化大型沼气工程,改造一批年出栏100头以上的肉牛养殖场(小区)和年出栏300头以上肉羊标准化养殖场(小区)。沼气工程建成后,能够辐射带动周边养殖场畜禽粪污资源化利用,农作物秸秆等废弃物综合利用,确保项目可持续运行;肉牛羊标准化规模养殖场项目建成后,养殖废弃物能够实现无害化处理,养殖场饲养水平进一步提高。

省发展和改革委员会表示,将会同省农牧厅抓紧分解下达国家投资计划,并督促有关单位做好初步设计(或作业设计)审批工作,争取工程尽早开工建设。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新气象新作为

西宁成为全国首批水生态文明城市

本报西宁讯(实习记者贾泓)日前,水利部公布了第一批通过全国水生态文明建设试点验收城市名单,西宁市位列其中。

2013年7月,西宁市被列为全国首批水生态文明城市建设试点,经过3年的试点建设,圆满完成了《西宁市水生态文明城市建设试点实施方案》确定的13类42项工程任务。实施了循环经济项目106个,完成了35家涉水工业企业深度治理,淘汰低效产能350余万吨,取缔或责令整改小散乱污企业838家,关停211处非法采洗砂场。同时,加快建设多巴“4河1湖11沟道”、南川片区“1湖1湿地”的生态格局,在北川片区留出沿北川河15公里绿带和15平方公里生态隔离绿地,完成了瓦窑沟等34条灾害性沟道治理。实施46项人畜饮水工程,建成农村集中供水工程526处,县级水质检测中心7个,重点开展北川地下水源地、黑泉水库和丹麻寺水源地等环境综合整治及规范化建设项目,进一步保障了全市供水安全。

通过试点工作,西宁市探索出了一条青藏高原地区缺水城市水生态文明建设的“西宁模式”,2017年12月19日通过国家水利部行政验收,与西安、银川一道成为西北地区首批通过验收的全国水生态文明建设试点城市。

河湖清水映古城



图为治理一新的宁湖湿地公园一角。 本报记者 祁国彪 摄

本报实习记者 贾泓 通讯员 张生杰

3年时间,13类42项具有高原特色、集水生态修复和水文化展示为一体的重点水生态文明建设工程。“建设天蓝、地绿、水清的美丽中国”,西宁市在行动;“天更蓝、山更绿、水更清、大地园林化的美景徐徐展现”,夏都的河湖清水上倒映着幸福西宁……

穿城碧水旁的健康西宁

家住西宁市启成绿色家园的市民王平吃过晚饭同女儿漫步到小区附近的朝阳公园,近一年他经常从这沿北川河步行锻炼,他说:“现在北川河水清了,周边的环境也好了。工作一天后沿河散步,不仅锻炼身体,心情也变得舒畅了!”

正值初春,河边柳树抽芽,桥下清水潺潺,父女俩一路向天峻桥方向前行,一边欣赏着北川河的美景一边开启了回忆:“你记不记得小时候你经常来这里玩,那时候这儿的水才清啊!”是啊,我记得那时候我们还会在这洗衣服呢!好久不来河边,没想到现在的河水又清了,而且来这里锻炼的人也越来越多,感觉大家的生活面貌也同这北川河一起变好了!”(下转第五版)

2017年度青海省科学技术奖获奖项目(者)名单

新华社全媒头条
两会精神看落实

适应发展新方位 奋进决胜长征路

我省举行村(居)民委员会特别法人统一社会信用代码证首发仪式

全省村(居)民委员会全面获得特别法人资格

本报讯(记者赵静)4月2日,省民政厅在西宁市城西区文汇路街道文婷巷社区,举行村(居)民委员会特别法人统一社会信用代码证颁证仪式,城西社区所属的39个村(居)民委员会领到《村(居)民委员会特别法人统一社会信用代码证》。

2017年10月1日施行的《民法总则》首次明确了村(居)民委员会具备特别法人资格,为解决村(居)民委员会统一社会信用代码问题提供了法律依据。根据国务院有关通知精神和民政部安排部署,我省于去年10月底启动了村(居)民委员会特别法人统一社会信用代码基础信息采集、录入、比对工作,经过各级民政部门的共同努力,目前全省4146个村委会和474个社区居委会的代码赋码工作已经全面完成,各地正在加紧开展颁证工作,这标志着全省村(居)民委员会将全面获得特别法人资格。

省民政厅负责人说,做好村(居)民委员会代码赋码和发证工作,是全省城乡基层治理体系建设上具有里程碑意义的大事,对于依法保障村(居)民委员会更好地开展民事活动,进一步提升自治和服务功能,助推村集体经济“清零”工程,打赢脱贫攻坚战,全面实现乡村振兴战略具有深远的历史意义和重要的现实意义。

省民政厅要求全省各级民政部门高度重视、认真做好赋码发证工作,指导村(居)民委员会进一步加强法治化、规范化建设,筑牢党在城乡基层的执政基础,努力提高基层治理和服务群众的能力,为提升城乡社会治理体系和治理能力现代化水平,建设更加富裕文明和谐美丽新青海做出更大贡献。